Okt 2

ENACT

Lasningsforslag til oppgavebank

Oppgave: Fire firere

Forslag til mal

| lzereplanen er det flere kompetansemal som handler om & bruke forskjellige regnestrategier, regne
ut sammensatte regneuttrykk og forklare tenkematene sine. Vi kan for eksempel trekke fram to
kompetansemal for 5. og 7. trinn:

Elevene skal utvikle og bruke ulike strategier for regning med positive tall og brgk og
forklare tenkematene sine.

Elevene skal bruke sammensatte regneuttrykk til & beskrive og utfgre utregninger.

Disse kompetansemalene kan vi for eksempel bryte ned til disse laeringsmalene:

Gjennom arbeidet med Fire firere skal elevene:
« Sette opp og regne ut regnestykker som inneholder flere forskjellige regnearter.
« Forsta betydningen av og behovet for prioriteringsregler og parenteser.

« Kunne bruke kvadratrotter og kvadrattall i utregninger.

Lesningsforslag

'EIic1(M Forslag til losning Forslag til matematisk sammenheng laereren
kan rette oppmerksomheten mot
1
2 2+2
Kvadratretter trer fram her. Med hjelp av kva-
3 \/Z + \/Z .4 dratrot far plutselig elevene fire toere tilgjenge-
4 lig, noe de vil oppleve som nyttig.
4 <£ X i)z Her blir potenser introdusert. Noen vil kanskje
4 4 mene at det ikke er lov & kvadrere, det blir jo et
_ _ ekstra 2-tall som eksponent. Vi foreslar imidler-
Alternativ losning uten 2 som eksponent: tid at det er lov, s& kan elevene som trenger en
ekstra utfordring la vaere & bruke det.
(\/Z + \/Z) .4 Der vi har brukt sifferet 2 som eksponent, har vi
4 ogsa laget en alternativ lasning der vi ikke bruker
sifferet 2 som eksponent.
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Maltall | Forslag til losning Forslag til matematisk sammenheng laereren
kan rette oppmerksomheten mot
5 Jh+/h+ g
6 42-4-4-/4
Alternativ lgsning uten 2 som eksponent:
4
4 +./4 +—F—
J4+/4 N
7 4
4+./4+ vy
8 Dette er en oppgave der prioriteringsreglene er
4-4-4- \/Z i spill. Flere elever ville nok fatt 24 som svar pa
denne oppgaven.
9 4
4+4+Z

L RN N

Alternativ lgsning uten 2 som eksponent:

4-4-4-/4

11 ) 4
42-4-7

Alternativ lgsning uten 2 som eksponent:

44
J4+/4
12 Her er et eksempel som viser at parentesene
(Ja+/4)-4-4 har en betydning. Uten dem ville svaret blitt 6,
ikke 12.
2
13 (4-5) +4

Alternativ lgsning uten 2 som eksponent:

s

W la.va-va-na
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Maltall | Forslag til losning Forslag til matematisk sammenheng laereren
kan rette oppmerksomheten mot

15 4
4-4-7

6 | J4-/4-/3-/d

17 4
4 -4+ 4
18 Ja /4 44/4
19 424 /4 + 4 | den alternative lasningen blir fakultet (!) intro-
4 dusert. Det far veere opp til leereren (og elevene)
Alternativ lgsning uten 2 som eksponent: om dette begrepet skal innfores.
4
| - -
4!1-4 4
20 B
4-/4-/4+4




